EXERCICES CORRIGES SUR LES INEQUATIONSEN LN

Résoudre dans R les inéquations suivantes :

2.(,) In(5-2x) >0

3.0 (hx2-3hx-4>0

Résoudre dans B2 les systémes suivants :

4, x+y=5

(5,) {

Inx+Iny=In4

2Inx+Iny=-1

5. n2_ S
[2]{4lnx+3|ny=1

CORRIGES
1.

. Siaetbsont ) existessi-1>0exr<—loux>1
deux réels stric-  donc le domaine d’existence de (I;) est
tement positifs _]-:‘1=]—“W.—1 [U] 1, + eof
Ina<ihhb VrxeD, ()e=x-1<3
=St -4<0
=S -2<x<?
donc sont solutions de (1)) les réels x tels que

=a<bh.

Aidez-vous
delodoindes *€Dietxel-22]
réels pour i =3 : | .
déterminer I'en- | | ] i
semble des

solutions. S=12-1[ul1, 2]



-~y

In1

A X 5]
(I, existe ssidxr - 2r>0 = x < =

donc le domaine d'existence de (I,) est
] 5

Dy=|—, +
B 2

() hG-2¢ =2Inl
=hH-2r=1
oSxr s 2

donc sont solutions de (I,) les réels x tels

quexe D,etxe |-, 2]

Yxe D,

done  §- ]E. 2].
9

(Iy) existe ssix > 0 donc Dy = 10, + o,

Posons X =Inx

on peut alors écrire (I,) sous la forme
X2-3X-4>0.

Le trindbme X? - 3X - 4 a pour racines - 1 et 4 donc

X2—3X—4>DssiX¢—1ouX>4
_1)

Inx<-1 {:};t{i (car ].'Ill
ou e\ e

donc {

orX=Inx
Inx>4 < x> ét(car In et = 4)
donc sont solutions de (I,) les réels x tels que

1
xeDyetx<= ourxs e
e

donc = ]o, 4 [u]e"_ 2 m[_
e



(S) existe ssixr>0 et y>0

donc 'ensemble d’existence de (S)) est

Dy =1{lx,» e B:\x>0ety=0)}.

Vi, y) € D, (&m{“’”s m{y=5"‘

xy =4 x(b-x)=4
= y=‘5~x e[ ¥=9=%
- +hr-4=0 x=loux=4
six=1 y=4
six=4 y=1

Les couples (1, 4) et (4, 1) appartiennent 4 D, donc
ils sont solutions du systéeme (S,) :

Vérification pour (1,4) Vérification pour (4, 1)

In1

]
=1

2* méthode :
de variable.

méthode beau-
plus simple
est donc
conseillée.

1+4=5 4+1=5
Inl+Ind=1In4 {

In4+Inl=In4

S={(1L. 494 1l

(S,) existe ssix>0 et y>0
donc le domaine d’existence de (S,) est
D;=((x,y) € RP\x>0ety> 0}
V(x,y) € D, on peut transformer chaque équation
2ZInx+Iny=-1In (%) =In 2!
e
4Inx+3ny=1en @) =Ine

i x? .
xzy—e fress .

=) = 4213 =
yl=e x“(c )=e x¥=et

4

€ 3
= y=¢
= =
¥ =t x=eoux=-¢2

x>0 donc - e % n'est pas solution de (S,) done
(S,) a pour seule solution le couple (e-2, £%).
Sionpose X=InxetY =1Iny, le systéme (S,) peut
s'écrire :

[2X+Y=—1 {Y=v1—ZX

X +3Y-1 4X+3(-1-2X) -1
Ymul—9X X==2
=¥ Laxz4 = {Y=3

OrX=Inzxdonclnx=--2=x=¢"*
et Y=Inydonclny=3 & x=¢"
Vérification (e~ 2, )
2ln(e~®) +In(e®) =-4+3=—1
{41&&:2) +3In(e) =-8+9=1

S={(e? €%}



